Слободчикова Ирина Васильевна

Тема урока: «Прямоугольный параллелепипед. Объем прямоугольного параллелепипеда»
Класс – 5  

Цель урока: закрепить навыки нахождения объема прямоугольного параллелепипеда при решении задач прикладного характера. 

Задачи:

 Образовательные: 

· Систематизировать знания по данной теме, проверить знания учащихся основных понятий, закрепить в ходе упражнений изученный материал

Развивающие: 

· Развитие пространственного воображения, логического мышления, аргументированной математической речи;

· совершенствовать умение применять имеющиеся знания в разных ситуациях. 

Воспитательные: 

· Повышение интереса к предмету; 
· Воспитывать аккуратность, последовательность в действиях, умение видеть математику в жизни, чувство прекрасного.
Оборудование к уроку и сопровождение материала: 
· Презентация, компьютер, мультимедиа, экран, раздаточный материал – макеты и карточки, тестирование на ноутбуке.
· http://internika.org/node/8572
План урока

1. Организационный момент

Учитель:

Дети, вам тепло...

В классе светло...

Прозвенел уже звонок...

Уже кончился урок...

Только начался урок...

Хотите учиться...

Значит можно всем садиться.

Сегодняшний урок мне хотелось бы начать словами Виктора Гюго «Ум человека имеет три ключа, всё открывающих, - знания, мысль, воображение, все в этом!» (слайд 1)
А на уроке мы будем работать под девизом: «Чем больше я знаю, тем больше умею». (Девиз написан на доске)

2. Мотивация урока, постановка целей и задач урока
У меня в коробке имеются различные предметы, возьмите каждый себе по одному.

Что они вам напоминают? Правильно – это прямоугольный параллелепипед.

Значит о чем пойдет у нас сегодня речь на уроке? Правильно.

Открываем тетради, записываем число, классная работа, тема урока ПРЯМОУГОЛЬНЫЙ ПАРАЛЛЕЛЕПИПЕД. (слайд 2)
Сегодня мы с вами обобщим и систематизируем знания о прямоугольном параллелепипеде и посмотрим где эти знания можно применить в жизни.

3. Актуализация полученных знаний.

а) Итак, вспомним, что такое прямоугольный параллелепипед? (рассказ ученика с использованием своей презентацией). Приложение 1
б) Работа по чертежу (слайд 3)
Дан прямоугольный параллелепипед.
Ответить на вопросы:

- Назвать рёбра, равные АК.

- Назвать рёбра, выходящие из вершины К.

- Назвать грань, равную КРМЕ.

- Назвать грани, которым принадлежит вершина А.

- Что нужно знать, чтобы вычислить объем  параллелепипеда?

в) Работа с разрезными карточками. Приложение 2
Составить формулы для нахождения объема параллелепипеда, объема куба, и площади всей поверхности параллелепипеда.

Прочитайте их. (слайд 4)
г)Найти объем фигуры. (слайд 5). Проверь себя (слайд 6)
д) Практическая работа с использованием взятого предмета в начале урока. 

Вычислить объем.

В это же время один из учеников работает индивидуально с тестом за ноутбуком. Приложение 3
4. Физкультминутка http://www.youtube.com/watch?v=inG2QQzBo8U
 е) Решение задач с использование слайдов 7 по 10
1) аквариум

2) про воздух

3) про мыло

4) про лист бумаги

5. Итог урока: 

Учащиеся отвечают на вопросы:
-   Сколько равных граней у параллелепипеда?

-   Сколько вершин у параллелепипеда?

-   Все ли ребра параллелепипеда равны?

-   Сколько пар одинаковых ребер в параллелепипеде?

-   Сколько измерений в прямоугольном параллелепипеде?

-   Может ли гранью параллелепипеда являться квадрат?

6. Рефлексия. 

У каждого на столе лежат макеты прямоугольного параллелепипеда (оклеенные спичечные коробки). Равные поверхности окрашены в разный цвет (красный, желтый и зелёный). Выберите цвет и покажите мне, который сегодня вам подходит.
Красный цвет не знаем и не умеем решать задачи

Желтый цвет ещё нужно подучить.

Зелёный цвет все знаем и умеем применять формулы при решении задач.

7. Домашнее задание.
Практическая работа: Вычислить объем предмета имеющего форму прямоугольного параллелепипеда. (слайд 12)
Спасибо, ребята, вам всем за урок,

Пусть все эти знанья будут вам впрок.

Пусть вам пригодятся

Все знанья объема,

Когда вы ремонт

Затеваете дома,

Когда собираете в путь чемодан,

Когда задвигаете в угол диван,

Когда наливаете в банку воды,

С объемом и площадью будьте на “ты”.

Теперь говорю я вам всем “до свидания”,

Окончен урок. Благодарю за вниманье.
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